

120 高考专席守护平安高考



今年北京 120 在调度指挥中心设“高考专席”为考生、家长做好医疗保障工作。图为“专席”工作人员在查看保障任务开展情况。本报记者 邓茜 摄

本报讯(记者 邓茜) 2018 年高考首日,位于和平门路西的北京市 120 急救中心七层调度中心繁忙依旧。不同于平日的是,该中心设立的高考保障专席时隔一年再度“上岗”。考试两天内,凡是与考试有关的急救呼叫都将由分流席工作人员直接转交高考专席,用最快速度处理。

据调度中心值班负责人介绍,为确保今年高考保障任务顺利进行,中心根据《北京市卫计委关于印发〈2018 年高考急救医疗保障工作方案〉的通知》要求,提前制定方案、规划部署,要求全员切实做好高考急救医疗保障准备工作。为确保

保障任务万无一失,中心对应急药品、设备、人员防护装备和车辆等进行全面检查,予以必要的调整和补充,同时选派政治可靠、业务精湛、身体健康、具有执业资格的医务人员参加保障任务。

当天 8 时许,在西城某考点,一位送考家长在送考过程中出现血压升高需要救助的情况。在接到救助信息后,120 及时安排考点附近的救助保障人员快速到达,对其实施了有效救助。调度中心值班负责人介绍,按照工作部署,在考试两天保障期间,每个分中心安排备班车待命,120 调度指挥中心内增设“高考专

席”,优先调度急救力量为“高考”服务。

一位多次参与高考保障任务处于待命状态的急救医生介绍说,有别于日常急救用车的是,高考保障用车所备用品除心电图机、氧气瓶等常规急救装备外,还配有藿香正气滴丸、风油精、黄连素、泰诺林、创可贴等防暑降温药品及外伤包等专项医疗用品。在她和同事看来,这份来自场外的默默守护是每名参与此项任务的工作人员为考生送去的一份心意。如果她们的保障能让考生和家长多一份踏实,即使急救任务再苦再难,她们也无怨无悔,并会竭尽全力。

锥形桶、小卡片、红条幅——

海淀交警细节处见关怀

本报记者 孙梦莹

高考首日,清晨 6 时 30 分,交警就已出动并陆续到达各考点,开始了高考首日的工作。

中国人民大学附属中学考点通常交通压力较大。每年考生较多,又紧挨马路,东侧紧邻中关村大街,家长接送考生容易发生拥堵。然而通过醒目的锥桶,这一处的交通难题被海淀交通支队中关村交警大队的交警巧妙化解。在人大附中东门外的最外侧通道,交警在主路上摆好一排锥桶,形成一条长约 150 米即停即走的送考通道。

海淀交通支队中关村交警大队副大队长付云辉介绍,该大队辖区内共有 7 处考点,60 名警力和百名协管员参与工作。结合往年经验,今年采取了即停即走的管理措施。除了现场疏导,

交警还针对各考场特点,向家长发放停车提示卡片,提示周边道路情况和周边停车资源情况,同时安排了应急警力在三环四环重点桥区备勤,遇到突发状况可驾驶摩托车迅速到位处置,为考生、家长提供帮助。

考点校外悬挂了醒目的红色条幅:“中关村交警全力保障交通安全,预祝各位考生取得好成绩。”考生家长李莉表示,这红条幅让家长和学生看了心里很有底气。交警做出这么多细节上的努力,孩子只需安心赴考。

为了服务好高考,该大队还在今年首次制作了红黄底色的《中关村交警高考期间温馨提示》牌,内容不仅有温馨的提醒,还有在关键时刻能帮上大忙的联系方法。如果考生、家长遇到突发事件,浏览《温



海淀交警在考点外指挥车辆,疏导交通。

本报记者 孙梦莹 摄

馨提示》牌,就能马上获得求助热线、地区主管队长、地区主管警长的电话。海淀交通支队中关村交警大队政委杨军表示,不仅如此,大队在考前已与各校取得联系,通过班主任将《中关村交警高考期间温馨提示》的电子版发送到各班的微信家长群内。

此外,海淀交通支队中关村大队还协调圆明园

遗址公园管理处,在一零一中学附近开辟临时停车场,设置临时交通指示标志,供接送考生的家长临时停车使用。

在其他区域,黄庄交警大队领导分工包点,带领民警和协管员,确保高考考点门前交通秩序良好。7 日早 7 时 20 分,海淀交警及时清理了理工附中高考考点掉落的树枝,使考生顺利到达。

爱心车队免费送考



出租车司机爱心免费送考。

本报记者 邱乾谋 摄

本报讯(记者 邱乾谋) 高考首日 9 点不到,在北京市第十七中学百子湾校区考点外,多辆“共产党员车队”出租车停放在路边,等候接送考试结束后出场的高考生。

这些爱心车左前方白色的“爱心送考”牌子格外醒目。多位身着制服的爱心“的哥”在旁等候。守护高考,免费送考,共产党员车队已坚持了 9 年。

司机孙学刚介绍,他接送的是一名不愿父母送考的朝阳考生。他的父母为了孩子顺利参加高考,

考前 10 多天就预约了爱心车接送。为了确保考生按时参加考试,孙师傅早上 6 点半就到东坝考生家接人,8 点左右就把考生送到考点。由于考生父母没有陪同,他就在学校门口等考试结束后再把考生送回去,这两天就为这名考生服务。

9 年来,共产党员车队义务服务高考考生。这些驾驶员技术过硬,都是党员。他们表示,只要开一天出租,就会继续爱心接送高考考生;只要考生有需要,他们就会义务出行。



家庭困难不用愁,学生资助来解忧

——北京市学前教育阶段学生资助政策

【编者按】

为完善我市教育资助体系,根据财政部、教育部《关于建立学前教育资助制度的意见》(财教〔2011〕410 号)要求,市财政局、市教委、市民政局共同制定了《北京市学前教育资助管理办法》,使家庭经济困难的儿童能够接受普惠性学前教育,减轻家庭经济压力。

1. 减免保教费 在教育行政部门、乡镇中心、街道举办的幼儿园及其附属分园、其他部门办园的公办性质幼儿园和北京市教育委员会界定范围确定的民办普惠性幼儿园就读并持有《北京市城市(农村)居民最低生活保障金领取证》《北京市城市居民生活困难补助金领取证》《农村五保供养证》《中华人民共和国烈士证明书》《儿童福利证》的适龄儿童和残疾儿童,可享受甲等资助标准,入园后免交保教费;持有《北京市低收入家庭救助证》的适龄儿童,可享受乙等资助标准,入园后免交 50% 的保教费。

2. 特殊困难补助 各类幼儿园要从事业收入中提取 3% 比例的资金,专项用于在园儿童特殊困难补助。